

## Видео 11: Столкновение с фактами о СПИДе

### Д-р Дэвид Феддес

У Даниэля была жена и трое маленьких детей. Он часто путешествовал далеко от дома по работе и проводил ночи в разных городах. Находясь вдали от дома, Даниэль иногда встречался с проститутками и другими женщинами. После этого у него начались проблемы со здоровьем и ему пришлось обратиться к врачу. Анализ крови показал, что у Даниэля ВИЧ, вирус, вызывающий СПИД. Даниэль не знал, какая женщина передала ему ВИЧ, и не имел представления о том, сколько женщин он сам заразил.

Даниэль не хотел, чтобы кто-либо знал о его проблеме с ВИЧ – ни его работодатель, ни его жена, ни дети, ни друзья, ни кто-либо ещё. Это слишком стыдно, чтобы рассказывать кому-либо. Поэтому он ничего в жизни не изменил и продолжал спать с женой, не упоминая даже о применении презервативов, потому что, если бы он об этом сказал, его жена стала бы подозревать что-то неладное и задавать вопросы о том, что произошло.

Некоторое время спустя жена Даниэля, Ревекка, подозревает, что у неё какие-то проблемы со здоровьем. Ей приходит в голову мысль, что у неё может быть ВИЧ. Но она не хочет сдавать анализ крови. Ей стыдно попросить о тесте, и если она заражена, ей не хочется, чтобы об этом узнал кто-то ещё. Тем временем её младенец всё ещё кормится грудью, и Ревекка не знает, может ли её ребёнок заразиться ВИЧ при грудном вскармливании. Она никогда не слышала о препарате, который помогает защитить грудных детей от ВИЧ, и не решается заменить грудное молоко детским питанием. В её деревне все младенцы кормятся грудью своих матерей, поэтому любая мать, прекратившая грудное вскармливание и использующая заменитель молока, словно носит табличку "Со мной что-то не так". Она понимает, что люди будут избегать её из страха заразиться от неё. Ревекке не выносима даже сама мысль о том, чтобы быть презренной и изолированной. Так что Ревекка не проходит тестирование и продолжает кормить своего младенца грудью.

Через несколько месяцев она забеременела снова. Даниэль и Ревекка не обсуждают вопрос о том, не окажется ли их будущий ребёнок заражённым ВИЧ, и не обсуждают это с кем-либо ещё. Они не спрашивают, можно ли предпринять какие-либо меры, чтобы уменьшить вероятность передачи ВИЧ неврождённому ребёнку. Даниэль и Ревекка продолжают жить, как обычно.

Вскоре после рождения ребёнка Даниэль заболевает настолько сильно, что уже невозможно делать вид, будто всё в порядке. Другие люди узнают о его болезни. Тем не менее никто из его друзей и родственников не говорит о СПИДе. Они просто избегают Даниэля. Ему не по карману препараты, которые в некоторых случаях помогают жертвам ВИЧ/СПИДа жить дольше. В конечном итоге Даниэль умирает, оставив свою жену и детей без средств к существованию.

Несколько добрых людей пытаются помочь им, но большинство избегают контакта с этой семьёй. У Ревекки и её детей недостаточно денег даже на питание, а потому они страдают от недоедания и ослабления. Вскоре ВИЧ у Ревекки переходит в стадию СПИДа. Без должного питания и доступа к лекарствам она умирает, оставив четверых младенцев-сирот. У двоих самых младших детей обнаруживается ВИЧ, и им предстоит умереть в детском возрасте. Один заразился вирусом при грудном вскармливании у матери, а второй заразился, ещё находясь в утробе своей заражённой матери.

## **Необходимость в Правде**

Вполне вероятно, что подобная история могла произойти во многих семьях и в разных странах. СПИД — смертоносный убийца, поражающий мужчин, женщин, молодёжь и даже маленьких детей. В борьбе против СПИДа одним из самых важных орудий является правда. Мы должны иметь реальные факты о СПИДе и должны говорить правду. Смертоносная сила СПИДа была бы значительно меньше, если бы все знали правду, жили по правде и рассказывали друг другу правду.

Если бы Даниэль и другие жили согласно Божьей истине о том, что секс — это прекрасный дар от Бога, предназначенный для наслаждения только в браке, он никогда бы не заразился этим заболеванием. Даже после заражения, если бы он просто сказал правду своей жене и изменил свою сексуальную жизнь, чтобы защитить её, его семья могла бы быть спасена. После заражения Ревекки, если бы она искала правду о своём состоянии и знала бы, что ВИЧ иногда передаётся при грудном вскармливании, и если бы она не продолжала кормить грудью своего ребёнка, чтобы скрыть правду о своей болезни от других, она могла бы защитить его, предоставив ему альтернативное питание.

Если бы люди в их деревне знали правду, что ВИЧ/СПИД не распространяется от близкого контакта, и если бы они следовали Божьей истине о любви к больным и нуждающимся, эта семья не была бы изолирована, и люди не испытывали бы соблазн скрывать правду о наличии СПИДа. Если бы Даниэль и Ревекка знали и действовали в соответствии с истиной, что 30% детей, рождённых женщинам с ВИЧ, заражаются вирусом ещё в утробе матери, они могли бы не увеличивать свою семью.

Когда причинён ущерб, не достаточно просто напоминать о тех истинах, которые мы должны были принять во внимание. Недостаточно говорить "если" или "должны были". Возможно, нам придётся столкнуться с мучительными истинами о наших собственных грехах и ошибках, но, прежде всего, нам нужно знать, есть ли какая-либо надежда на будущее в случае серьёзных заболеваний и смерти. Когда мы сталкиваемся с фактами о СПИДе, мы видим несколько важных вещей, но самый важный факт заключается в том, что Бог дарует свою любовь и жизнь даже в самых ужасных ситуациях, если только люди доверяют Иисусу Христу. Возможно столкнуться даже с чем-то таким ужасным, как СПИД, с надеждой, а не отчаянием, когда вы обращаетесь к Иисусу Христу.

Основным оружием в борьбе со СПИДом является правда. Когда правда отсутствует, люди умирают. Когда правда становится известной, когда она принимается и воплощается в жизнь, тогда люди живут по-настоящему.

## **Пугающая статистика**

Одним из важных фактов о СПИДе является то, что это заболевание приобрело масштабы обширной эпидемии. Сначала воздействие концентрировалось на определенном меньшинстве населения: мужчинах - гомосексуалистах. В начале 1980-х, когда врачи начали замечать необычное заболевание, они называли его ГРИЗ (гомосексуальность, связанная с иммунодефицитом), потому что большинство заражённых принадлежали этой категории. Затем выяснилось, что наркоманы также заражаются этой болезнью, из-за того, что несколько человек использовали одни и те же иглы. Когда кровь ещё не проверялась на ВИЧ, несколько человек заразились СПИДом через переливание крови, заражённой вирусом. Но, в самом начале распространения СПИДа, люди, не являющиеся гомосексуалистами и наркоманами, были в безопасности. Сейчас это уже не так. Мужчины- гомосексуалисты по-прежнему

являются группой с самым высоким риском, но уровень инфицирования среди гетеросексуалов растёт. Заражаются и женщины, и дети.

**Выделяют три основных способа заражения СПИДом** - это сексуальная активность, употребление наркотиков и передача вируса от родителя к ребёнку. Вы не заразитесь СПИДом, если кто-то чихнёт рядом или если вы пьёте из одного стакана, потому что вирус не живёт в слюне. Вы не заразитесь СПИДом при касании, рукопожатии, поцелуе или использовании туалета, который использовал инфицированный человек. Вы не заразитесь СПИДом, если комар укусит инфицированного человека, а затем укусит вас, потому что, хотя вирус и переносится кровью, ВИЧ умирает внутри комара. Существует множество факторов, препятствующих заражению СПИДом, поэтому беспочвенных страхов необходимо избегать. При этом, мы должны быть бдительными относительно реальных источников передачи СПИДа. Нерождённые дети и младенцы могут заразиться от инфицированных матерей. Если вы молодой человек или взрослый, вы можете заразиться ВИЧ/СПИДом, при использовании иглы, которой пользовался инфицированный человек или занимаясь сексом с инфицированным человеком.

Доктор Ричард ван Хаутен собрал несколько тревожных статистических данных. В 1995 году в Канаде было зарегистрировано всего 8% новых случаев инфицирования женщин. Более позднее исследование выявило, что уже 24% канадцев, заразившихся недавно – женщины, что представляет собой значительное изменение за короткий период времени! (Это не означает, что 24% всех канадских женщин заражены. Это означает, что из каждых четырёх недавно заразившихся, трое мужчин и одна женщина.) Теперь уже нельзя предполагать, что СПИД поражает только геев. Но, несмотря на растущую опасность несмотря на то, что секс вне брака является наиболее распространённым способом передачи вируса, большинство незамужних канадских женщин заявляют, что имели такие отношения.

Эпидемия СПИДа особенно трагична в Африке. В 1990 году уровень инфекции в Южно-Африканской республике составлял менее 1%. По недавним оценкам, уровень среди беременных женщин составляет 25%. Подумайте об этом - одна из четырёх беременных женщин заражена ВИЧ! Передача ВИЧ от матери к ребёнку оценивается примерно в 30%, что означает, что примерно один из одиннадцати новорождённых детей в Южной Африке умрёт от СПИДа в детском возрасте. Из 10 детей двое потеряют своих матерей от СПИДа.

Другие африканские страны также подвержены этой эпидемии. В Зимбабве 70% смертей среди детей до 5 лет вызваны СПИДом. Если уровень распространения инфекции не уменьшится, то в Ботсване, почти 90% из тех, кому сейчас 15 лет, умрут от СПИДа до достижения пятидесяти лет. Продолжительность их жизни составляет менее 40 лет. Продолжительность жизни также низка в Мозамбике, Малави и Свазиленде. И, хотя в Нигерии, в которая имеет самую большую численность населения в Африке, СПИД ещё не достиг такого уровня, но это мало утешает. Ситуация в этой стране также ухудшается. В 2000 году уровень инфекции превысил 5%.

В Африке эта чума наиболее быстро распространяется среди молодёжи в возрасте от 15 до 24 лет. Во всём мире уже заразились миллионы людей, и миллионы уже умерли. Каждый день 1800 новорождённых заражаются СПИДом. Каждый месяц от СПИДа умирает 42000 детей.

Каждый случай смерти является страшной трагедией как для отдельных людей, так и для многих семей. Заболевание наносит вред экономике многих стран и их социальным устоям. Если молодые люди, только начавшие свою жизнь, умирают миллионами, экономический

ущерб будет достаточно серьезным. К тому времени, когда люди достаточно обучены и готовы стать продуктивными, их уже нет на земле. В Замбии количество учителей, умирающих от СПИДа, достигает примерно половины числа всех новых учителей, обучаемых каждый год. СПИД может опустошать систему образования и экономическую систему, делая политическую систему страны менее стабильной, чем когда-либо ранее. Некоторые страны, ранее беспокоившиеся о росте населения, теперь беспокоятся о том, что им будет не хватать людей для выполнения различной работы и уплаты налогов. Тем временем, политические решения, связанные со СПИДом, могут раздражать людей, имеющих разные мнения и, таким образом, делать политическую систему менее стабильной.

### **Убийца и лжец**

Весь этот ужас — дело рук злого убийцы, который не хочет, чтобы мы знали правду о СПИДе. Саму болезнь можно назвать убийцей, но главный убийца — сатана, князь тьмы и смерти. Как сатана умножает смерть? Через ложь. Иисус Христос однажды сказал некоторым людям: «Ваш отец диавол; и вы хотите исполнять похоти отца вашего. Он был человекоубийца от начала и не устоял в истине, ибо нет в нем истины. Когда говорит он ложь, говорит своё, ибо он лжец и отец лжи» (Иоанна 8:44). Сатана любит ложь и наслаждается смертью. Он солгал нашим прародителям, Адаму и Еве, чтобы принести смерть человечеству. И сегодня он все ещё использует ложь, чтобы распространять смерть. Это, безусловно, верно и в отношении СПИДа: этот вирус наиболее смертоносен, когда истина неизвестна или игнорируется.

Ложь сатаны ужасна, и он использует разнообразную ложь в отношении разных людей и в разных местах. Он часто использует ложь о том, что секс с кем пожелаешь — это путь к счастью. На самом деле люди гораздо счастливее, когда они воздерживаются от секса пока ещё не состоят в браке и верны своему супругу, когда уже состоят в браке. Бог говорит, что секс предназначен только для брака, а брак — на всю жизнь. Господь призывает нас воздерживаться от секса вне брака ради нашего же блага. Сатана - лжец приходит и говорит: «Вы не созданы по образу Божьему. Вы всего лишь животное. А у животных есть побуждения. Так что следуйте своим побуждениям. Вы ничего не можете с этим поделать». Но Библия говорит, что Бог не позволит вам быть искушаемым сверх того, что вы можете перенести, но в случае искушения даст вам Свою помощь (1-Коринфянам 10:13). Кому нам верить: сатане - лжецу или Богу, который не может лгать? Вы можете жить как повелит Бог, если попросите у Бога мудрости и силы.

Многие чиновники хотят бороться с эпидемией СПИДа, раздавая презервативы всем подряд и бесплатные иглы потребителям наркотиков. Такие меры могут помочь снизить риск заражения СПИДом для людей, ведущих греховный образ жизни, и я надеюсь, что некоторые люди будут сохранены от заражения. Но я боюсь, что общим результатом может стать распространение лжи сатаны. Бесплатные презервативы и иглы заявляют: «Люди, вы - просто животные. От вас нельзя ожидать, что вы сделаете что-то правильно, поэтому даже не пытайтесь. Вот способ поступать неправильно и повысить ваши шансы на выживание». Бог предлагает гораздо больше. Он призывает вас к более высокому и лучшему образу жизни. Бог говорит, что вы можете стать новым человеком, и Он даст вам силу измениться. Презервативы могут обеспечить некоторую защиту, если их правильно использовать, и они не порвутся, но не лучше ли было бы относиться к сексу как к прекрасному дару от Бога и рассматривать себя и друг друга как носителей образа Бога?

Ложь — специализация сатаны. В некоторых частях мира сатана распространяет ложь о том, что отказ от секса может свести с ума, потому что это естественное побуждение, которое

необходимо высвободить. Истина в том, что люди, которые контролируют свои желания – это самые здравомыслящие люди в мире.

В некоторых местах люди обманываются, думая, что если они не будут заниматься сексом до брака, то в будущем может снизиться их способность к рождению детей. На самом деле всё наоборот: секс с разными партнёрами до брака может привести к заболеваниям, из-за которых вы станете бесплодными и не сможете иметь детей.

В некоторых регионах особенно опасная ложь заключается в том, что если у вас СПИД, вы можете избавиться от него, занявшись сексом с девственницей. Правда же состоит в том, что такие злодеяния никого не излечивают. Больной человек лишь заражает другого и приговаривает его умереть вместе с ним.

Ещё одна ложь сатаны заключается в том, что наркотики будто бы могут излечить ваши проблемы и заставить вас чувствовать себя хорошо. Правда состоит в том, что наркотики вызывают всевозможные проблемы и в долгосрочной перспективе заставят вас чувствовать себя ещё хуже. И если вы используете общие иглы при употреблении наркотиков, вы можете заразиться СПИДом и умереть ещё быстрее.

Ещё одна ложь, которую использует сатана в некоторых странах, заключается в том, что СПИДом можно заразиться из-за колдовства, что совершенно неверно. Когда сатана хочет распространить СПИД, он не ищет знахаря, шамана или могущественного проклятия. Он ищет способы заставить людей сделать выбор, противоречащий Божьему замыслу. СПИД передаётся не через порчу, а через определенные жидкости нашего тела, в основном через кровь и сперму.

Сатана использует ложь, чтобы заразить людей СПИДом, и как только они заражаются, он использует ложь, чтобы удержать их от истины. Многие из инфицированных даже не подозревают об этом. В США федеральные Центры по контролю и профилактике заболеваний недавно провели крупное исследование среди геев и бисексуалов. Полученные данные показывают, что 77% инфицированных мужчин не знали о своём ВИЧ-статусе. В последнее время они не проходили тестирование (а некоторые никогда не проходили тестирование), и они не считали себя представителями группы высокого риска. Они не знали правды о своём состоянии.

Многие люди даже после того, как анализ крови покажет инфекцию, просто не поверят этому. В течении некоторого времени они по-прежнему будут чувствовать себя здоровыми и могут годами заниматься обычной деятельностью. Поэтому они не предпринимают никаких мер для максимального сохранения собственного здоровья и не примут меры предосторожности для защиты других.

Другие люди смогут признать тот факт, что они инфицированы, предпримут все необходимые медицинские меры и будут самым ответственным образом вести себя по отношению к другим. Но даже в этом случае, в арсенале лжи сатаны есть ещё одно оружие для обмана. Если вы заразитесь ВИЧ/СПИДом, сатана может прошептать: «Ты вонючий грешник, и это всё, чем ты являешься. Теперь ты получаешь то, что заслуживаешь. Ты безнадежен. Бог ненавидит тебя. Другие люди будут ненавидеть тебя, если они узнают о твоём состоянии. Ты должен ненавидеть себя. Из этой ситуации нет выхода. Смерть приближается. Нет никакого способа избежать смерти, и нет никакой надежды для тебя после смерти. Ты обречён на будущее без любви, без мира и счастья». Имя сатаны означает «обвинитель», а обвинения — один из самых смертоносных видов его лжи.

Конечно, не всё, что говорит сатана, является полной ложью. Ему приходится использовать и некоторое количество правды, чтобы сделать свою ложь более убедительной. Это правда, что мы с тобой грешники, и это правда, что грех заслуживает смерти. Но это неправда, что ты всего лишь грешник. В глазах Бога вы - драгоценный человек, созданный по Его образу. Это правда, что каждый из нас оскорбляет Бога своими грехами, но неправда, что Бог ненавидит тебя или что тебя больше никогда нельзя будет полюбить. Иисус Христос любил и преобразовывал воров, проституток и убийц, так почему же Он не может любить тебя и меня? Это правда, что СПИД — ужасная болезнь, и, если вы заразились, впереди вас ждут трудные времена. Но это неправда, что у вас нет возможности на счастливое будущее. У вас может быть самое светлое будущее, которое только можно себе представить, если вы поверите в Иисуса Христа и обретёте вечную жизнь через Него. Сатана посылает свою ложь некоторым количеством правды, но Иисус Христос есть полная и главная истина (Иоанна 14:6). Христос говорит: «Приходящего ко Мне не изгоню вон» (Иоанна 6:37).

### **Целитель и друг**

Если вы больны грехом и больны СПИДом, вы именно тот человек, которого Иисус Христос пришёл спасти. Когда Иисус имел общение с грешниками, с презираемыми людьми, Он сказал: «Не здоровые имеют нужду во враче, но больные. Я пришёл призвать не праведников, но грешников к покаянию» (Марка 2:17). Поэтому, если вы виновны в грехе и ужасно больны, не отчаивайтесь, а радуйтесь тому, что Христос хочет быть вашим другом и помочь вам.

Враги Иисуса называли Его «другом грешников» (Луки 7:34). Они употребляли эти слова как оскорбление в Его адрес, но для всех, кто осознаёт, что мы - грешники, это замечательная весть. Как прекрасно знать, что Иисус — друг грешникам! Для всех больных это хорошая новость — услышать правду о том, что Христос пришёл исцелять больных, а не болтаться с людьми, гордящимися своим здоровым телом и здоровой душой. Таким образом, окончательная истина о СПИДе заключается в том, что эта болезнь находится в числе тех проблем, с которыми пришёл разобраться Иисус. Христос – лучший целитель и друг.

В Библии говорится: «Для сего-то и явился Сын Божий, чтобы разрушить дела дьявола» (1-Иоанна 3:8). Грех — это дело дьявола. Смерть — это дело дьявола. СПИД — это дело дьявола. Но Иисус явился, чтобы разрушить работу дьявола. Ложь сатаны не может победить истину Христа. Грехи, побуждаемые сатаной, не могут превзойти благодать Божью. Страх и ненависть, исходящие от сатаны, не могут отменить любовь Христа. Болезни и смерть, распространяемые сатаной, не могут остановить силу воскресения Иисуса.

Если мир решит противостоять чуме СПИДа без Бога и Христа, проблема усугубится. Те, кто не являются детьми Божьими по вере в Иисуса, являются частью царства, которым управляет сатана. Как сказано в Библии: «весь мир лежит во зле» (1-Иоанна 5:19). Мирские силы не могут освободиться от хватки сатаны, опровергнуть его ложь или победить смерть. Без Бога весь мир не может освободиться от сатаны. Вы и я, как отдельные личности, не сможем справиться с сатаной самостоятельно. Мы не можем перехитрить сатану или одолеть его. Но если мы доверяем Господу и Его могущественной силе, если сражаемся с помощью Его оружия, мы познаем истину, и истина освободит нас.

Истина в том, что Иисус пострадал и пролил Свою кровь на кресте, чтобы заплатить за нашу вину и освободить нас от нашего стыда. Он воскрес из мёртвых, чтобы дать вечную жизнь и радость умирающим людям. Дух антихриста старается уничтожить больных СПИДом с помощью чувства безнадежности из-за вины и стыда и пытается препятствовать

провозглашению спасительной любви Иисуса Христа. Для людей со СПИДом было бы также худшей глупостью отвергнуть любовь Иисуса и войти в вечность без Него. Это не просто вопрос здоровья или болезни, жизни или смерти. Это вопрос выбора вечного рая или ада.

Независимо от того, больны ли вы СПИДом или нет, все мы в какой-то момент умрём и тогда нам придётся войти в вечность. Бог любви призывает вас провести всю вечность с Ним. Но если вы не хотите принять Господа Иисуса в этой жизни, вы будете без Него и в жизни грядущей. Единственная альтернатива вечной радости со Христом – это бесконечный ад без Него. Поэтому я обращаюсь к вам от всего сердца и говорю, на основании авторитета живого Бога: отвернитесь от греха и обратитесь к Иисусу Христу. Примите Его любовь. Доверьтесь Его обещаниям. Подчинитесь Его заповедям. Попросите Его омыть вас Его кровью и дать вам новую силу Святым Духом. Следуйте за Господом всю свою жизнь. И, с нетерпением ожидайте возможности насладиться Божьей дружбой и радостью от Его нового творения. Верьте в Господа Иисуса, и вы будете спасены!